

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Szerkesztőség:
Főtit. Hermann-udvar 1. emelet, a földszínen.
Bérmunkások levélkeztet csak ismert közlő fogadják el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:
Főtit. Hermann-udvar 1. emelet, a külső folyosón.

Hirdetések díjazásáról:
Egyes száma 5 kr. innep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:
Egy évre 12 frt.
Fél évre 6 frt.
Negyed évre 3 frt.
Egy hónap 1 frt.

Vilákra postán küldve:
Egy évre 14 frt. - kr.
Fél évre 7 frt. - kr.
Negyed évre 3 frt. 50 kr.
Egy hónap 1 frt. 20 kr.

Arad, február 2.

Két nagy emberről emlékezett meg a napokban a magyar nemzet fájdalmasan és büszkeséggel. Fajdalmasan, mert oly korán elveszté: büszkeséggel, mert magának nevezhette.

Deák Ferencz halála 10-ik és báró Eötvös József halála 15-ik évfordulójának gyászjelentését ünnepelte szívében a nemzet. Ez évi január 28-án volt fiz esztendője, hogy Deák, és ma február 2-án tizenöt éve, hogy Eötvös költözött el az örök nyugalom homába.

Emlékek évszázadok múlva is élni fog, és a hazafiai erény mintaképeiként fognak fényleni az utókorak örökre!

A szabadelvű párt Debreczenben nagy győzelmet nyert. Az elhunyt Kiss Lajos helyébe Dégenfeld Lajos grófot választotta Debreczen városa 11-ik kerülete 433 szavazással Vályi Arpád 348 szavazata ellenében, tehát 85 szavazattal, országgyűlési képviselővé.

Nem az teszi jelentékenyebbé a győzelmet, hogy egy szabadelvű párttal több lett, hanem hogy a kalvinista Róma szavazott bizalmat a szabadelvű pártnak. Az a Debreczen, melynek népet következőt megdölgözték, hogy „rázza le a meghunyászkodás jarmát.”

A külpolitika terén más fontos esemény nem merült fel a legutóbbi napokban, mint az, hogy a Salisbury-miniszterium visszaléptének elfogadása az angol alsóház február elsején tartott gyűlésén hivatalosan be lett jelentve. Az új miniszterium még nem alakult meg.

Horvát tartománygyűlés.

A tartománygyűlés ülését február 1-én Zágrábban Horvát elnök nyitotta meg. A kormányt Stankovics Szeve és Klein osztályfőnökök képviselik. Rubido-Zichy varasdi főispán és Mazuranyics volt horvát bán elfoglalták helyüket a tartománygyűlésben.

Elnök bejelenté (Stankovics főispán nyugdíjaztatását és Rubido-Zichy varasdi főispánra történt kinevezését. (Zsivó!)

Erre az elnök felolvassa. Deresésin képviselőnek az elnökséghez intézett levelét, melyben kinyilatkoztatja, hogy félretréte adott okot a tegnapi ülésben tanúsított magatartására, a miért ezennel becsinátot kér.

Elnök emélfogva visszavonja indítványát Deresésin kizárását illetőleg. Ezzel ez az eset befejezést nyert.

Következően az alelnök választása, Francisei Henrik képviselő választott meg szótálsággal a tartománygyűlés alelnökévé.

A ház elnök tetszéssel fogadta Francisei megválasztását.

Következett a napirend: a költségvetés részletes tárgyalásának folytatása.

Stankovics osztályfőnök fényes beszédben polemizál az előtte szólottak ellen, kiknek vádakodásait erőlyesen visszautasítja. Deresésin ellen fordultva, szók tartózkodás nélkül kijelenti, hogy a jelenlegi kormány, a hivatalos lap kivételével, semmiféle befolyást nem gyakorol a sajtóra; azonban az ellenzék kifakadásai mégis igazolják azon kérelmet, vajjon az ellenzék sajtó megóvja-e tárgyilagosságot? E helyt konstatació, hogy az ellenzék sajtó állban találja kedvét, hogy a tényeket elferdíti és a nép szenvedélyét felizgatja. A mi a választási visszaléptéket illeti, e tekintetben a kormányt semmiféle vád nem terheli, hanem egyedül az ellenzék, mely mint bebizonyult, terrorizmussal gyakorolt, és megengedhetlen alávaló eszközöket használt. A mi az állam-eszmét illeti, megjegyzi szók, hogy a bán minden oly állam-eszmét vélelmez, mely törvényen alapul. Ezután szók Fellegovich ellen fordul s megezőlja annak a rendelkezési alapa vonatkozólag felhozott állításait. Nevelésnek nyitványát azon állítását, hogy a kormány 15.000 forinttal 110 választókerületet és a sajtót befolyásolja. Ostorozza az ellenzék magatartását s ajánlja a tétel megszüntetését.

Előadó lemond szókai jogáról.

Erre megejéttén a szavazás a tétel nagy többséggel elfogadottat, valamint vita nélkül elfogadottak a következő tétel egészen „az országos levélár” címűg.

Ez eméll Smicziklas azon indítványt teszi, utasítandó a kormány, hogy a emarális okmányokat Budapestről küldje vissza Zágrábba.

Az indítvány fölött vita keletkezett, melyben Smicziklas és Miskatovics előadó voltak részt. Utóbbi védekezik Smicziklas gyűmütésével ellen s felmenti, hogy a kormány már két hónap előtt megejétt egy alkalmas egyétt azzal, hogy a Budapestben levő okmányokat vizsgálja meg és közülök azokat, melyek Horvátországot illetik, vegye át.

Erre Smicziklas indítványát elvetették.

Folytatván a költségvetés tárgyalása, az első foku politikai hatóságok eziméll Mazzura megjegyzi, hogy ebben a monarchiában a népeknek nem egyenlő mértékűk mérnek. Nem szavazza meg a közigazgatási reformra előirányzott költségét. A vita további folyamában részt vesznek Kamemar, ki majdnem minden eziméll felszólt, Stankovics osztályfőnök, Miskatovics és Tuskan; valamennyi tétel azonban a bizottság szövegezésére szerint változatlanul fogadottat el.

Az országutak és vízutak létesítésének eziméll Frank emel szót. Szók megjegyzi, hogy habár Stankovics osztályfőnök ma itt kijelentette, hogy a kormány az ország anyagi jóléte érdekében minden lehető megtesz, és jölehet fizetett tollak díszéri a bán tevékenységét, ő kénytelen itt a nép és király előtt hangját felémli és kijelenti, hogy a bán az ország vagyonát, és pedig azon vagyonát, a melyt ő félsége elapadhatlan közzességével a határvidék hősies lakosságának ajándékozott könnyelműen, határozottan kijelentem — mondja szók — könnyelműen oly személyek részére fészérel el, kik bizonyos irányban propagandát csinálnak. Szók kész állítást bebizonyítani. A vinkovec-bécsai vasút építésénél ugyanis a beruházási alaphól százezrek pazaroltának el.

A vonal kilométerenkint 18.000 frtba, az egész vasút tehát 800.000 frtba kerül, mindamellett az építési töké egy és fél millióval számítottat fel. Szók megejétt, hogy a közlekedési miniszter, hírlapi ezikket olvas fel, és az engedélykönyvnt is fel akarja olvasni, de az elnök által félbeszakították, ki figyelmezteti, hogy maradjon a tárgyalás és igyekezzék tárgyilagosan beszélni. Minthogy a szók beszédét a megejétt hangon folytatja, elnök a szót megejéttá töle.

A bán, ki Frank támadásáról értesítettvé, a teremben megjelen, kijelenti, hogy fejtartja magának Frank szavaira akkor válaszolni, ha a beszéd szövege közében lesz.

A többi ezim, valamint a közoktatásig ezime is fényes vita nélkül elfogadottat, az ülés véget ért.

A legközelebbi ülés szerdán délelőtt 10 órára tüzetett ki. Frank minősíthetlen támadással a bán ellen mely igazatosságok keltettek a képviselők körében, kik az ülés után még sokáig tanácskoztak az ügy fölött. A nemzeti pártkor ma este tartott ülésében az ügy szünetlen élénk vita tárgyát képezte. A bán azonban minden parthafarozatot visszautasított, míg Frank támadására a tartománygyűlésben nem válaszol. Az indignatio általános, miután a támadások teljesen alaptalanok. Reménylik, hogy Frank igéretéhez képest a kormányt interpellálni és ez alkalommal vádját indokolni fogja és a bánnak a vádak megezőlására alkalmat fog szolgáltatni.

A kiegyezési tárgyalások. Tisza miniszterelnök ma délelőtt (február 1-én) Bécsben Szegycnyi osztályfőnökkel és Kállay Béni közös pénzügyminiszterrel conferált. Ezt követőleg az összes itt jelenlévő miniszterek közt értekezlet volt. Tisza miniszterelnök, gróf Szapáry pénzügyminiszter, báró Orszóy Felsége személye körüli miniszter, gróf Széchenyi kereskedelmi miniszter, báró Fejérváry honvédelmi miniszter és a ma ideérkezett Bodekovich horvát miniszter részvételével. — Délen Tisza miniszterelnök, gróf Szapáry, gróf Széchenyi és báró Fejérváry miniszterek a trónörökös által egyenként hosszabb kihallgatásokon fogadtatták; a miniszterek ez alkalommal magyar díszruhát viseltek. — Délután 3-tól 5 óráig gróf Taaffe miniszterelnök elnökele alatt közös miniszteri értekezlet tartottat, melyben a kiegyezési ügyek eddigéleg meg elintézetlen részletei vitatottak meg. Február 2-ikán a miniszteri értekezlet folytatottat és valószínű, hogy be nem fejeztettek. Mindazáltal gróf Széchenyi kereskedelmi miniszter visszautazott Budapestre, hogy tárgyalja költségvetésirányzata tárgyalásának folytatásának a képviselőházban jelen legyen.

Külföld.

A szerb-bolgár fegyverszünet. Belgrad, febr. 1. A nagyhatalmak képviselői tegnap dében adták át a külügyminiszternek a collectív jegyzéket, a melyben a nagyhatalmak sajnálattal konstátják, hogy a fegyverszünet érdekében tett előző felszólalásuk Szerbia töröngyország részéről elutasítást nyert. Bulgária a nagyhatalmak javaslatainak elfogadását Szerbiától tette függővé. — Minthogy sürgősen szükséges, hogy az ellenségeskedések esetleges megejéttének eleje véssék, elhatározták a nagyhatalmak, Orszózságy kezdeményezésére, felszólítani a belgrádi, atheni és sopathi kormányokat, hogy hadseregeiket a békekélményre helyezék. Az ellenségeskedések megejéttének eshetőségére nézve elhatározták a nagyhatalmak, hogy határozottan a

támadó fél ellen állást foglalnak, a megejéttadott érdekeit védeni fogják és semmiféle territorialis változást sem engednek meg, bármiként doljan is el a harcz. — NIKITTA montenegrói fejedelem Párisból Pétervárra utazott. — Párisba ma már megejétt a jelzés, hogy az orosz hajók legközelebb Canea elé érkeznek. Krétában a nyugalom zavartalan. A görög kormány választat a hatalmak együttes jegyzékére késedelmen nélkül várják.

Angol miniszterválaság. London, febr. 1. Hír szerint Hartington kijelentette, hogy nem lép az új cabinetbe, mert nem helyesh Gladstone irpolitikáját. Határozottan állítják, hogy az új cabinet bele fog egyezni, hogy Dublinban törvényhozó gyűlés létesítessék azon kérdések elintézésére, melyek csupán Írországot érintik azon föltétel mellett, hogy az összbíródalom integritásának és a korona jogainak fenntartását illetőleg kellő biztosíték nyújtassék. Az it föld-kérdésre vonatkozó törvényjavaslat hírt szerint elnapolták. — James isallitógó kijelenté, hogy nem lép be a cabinetbe, ugyanazon okokból, mint Hartington. Használom eslekedtek Selborne és Derby is: a múlt évi Gladstone-kormány többi tagjai azonban ismét belépnek az új Gladstone-cabinetbe. Valószínű, hogy Dilke egyelőre nem vállal miniszteri tisztséget.

Flottademonstratio. Malta, febr. 1. A „Radetzky” osztrák-magyar fregat és több olasz verteszeti hajó megejétték a Suda öbölbe. Három angol verteszeti hajó ugyancsak indult.

Bécsből. február 1-éről írják: A birodalmi tanács nem elb ma ülésben, melyen Hilsberg elnököt, Klotz indítványára elhatározták, hogy Bismarck herczegnek a lengyel vita alatt tartott beszédéért köszönetet szavazzanak. A képviselőházban ma terjesztették be a munkásoknak balzsamok ellen biztositására vonatkozó törvényjavaslatot. — A képviselőház febr. 1. ülésén a kormány elterjeszté a közvesztéses socialisták ellen határozatokat. — az ezen tüzelmek miatt megejétt büntütyekben való bíraskodásról. — a munkásoknak betegségek elleni biztositásáról, és az építési ipar szabályozásáról szóló törvényjavaslatokat. A kereskedelmi miniszter ismét elterjeszté a Siammal kötött ismert egyezményt.

Legujabb posta.

— A szerb-bolgár fegyverszünet. Egy sopathi levelező szerint, Németország indítványozta azt, hogy Bukarest választások a békekélmények szünelhőit. Bolgárságy elfogadta ezt a javaslatot, mert be akarta bizonyítani, hogy Németország tanácsainak teljes fontosságát elismeri. — Kelet-Ruméliából jelentik, hogy az ottani kereskedők örömmel üdvözlik a Törökországgal való forgalom helyreállítását és ettől a kereskedelemlen fellendülést várják. — Belgriádban a hatalmak második együttes jegyzékét csak jan. 31-én adottat át. A „Pol. Corr.” atheni levelezője határozottan tagadja az utóbbi időben elterjedt az a hír, a mely szerint megejéttetés támadt a Delvannis cabinet és György király közt a cabinet által követelt politikára nézve és hogy a cabinet e miatt beadta lemondási kérvényét.

— Franczia kamara febr. 1-én tartott ülésén a jobbpárti Gaudin kérdést intézett a hadügyminiszterhez, hogy a lovassági dandárt mi okból helyezte át Toumshól Pontivybe és azt vette szemére a miniszternek, hogy ez esetben politikai iránylatu befolyások engedett. Boulanger hadügyminiszter azt válaszolja, hogy ily intézkedéseket illetőleg csak a hadügyminiszter van hivatalu dönteni. Kijelenti, hogy ő arra törekszik, hogy a köz-társasági intézményeknek tiszteletet szerezzen, és nem fog megejétt, hogy a hadseregbe behatoljanak a politikai ceterák, melyek a hon tonhoz tartozónak hiszik, ellenzék álláspontot foglalni el a kormány nyvalomban. (Tetszés a baloldalon, ellenmondás jobbról.) A miniszter felolvassa a hadtestparancsnokokhoz intézett körrendeletét, melyben kötelezős-gé teszi, hogy a hadsereget távol tartssák a politikától. Gaudin a hadseregre bizza, hogy ilyélen a miniszter válassza fölött. Boulanger hadügyminiszter kijelenti, hogy a hadseregnek nem itélni, hanem engedelmeskedni kell. (Elnök tetszés a baloldalon.) A kamara 357 szavazattal 174 ellenében elfogadja a napirendet, melynek értelmében elfogadja a kormány nyilatkozatát és bizalommal viseltetik a köz-társaságy fránti odaadása és erőlye iránt.

— Hazafürlési per. Lipse, febr. 1. A birodalmi törvényszék ma kezdte meg Sarauw dan kapitány és Röttger maizni ró hazafürlési pörének tárgyalását. A bíróság a második és harmadik büntető tanácsból alakult. Elnök: Dreukmann tanácselnök. Az ügyvédséget Wolf és Treplin birodalmi ügyvédek képviselik. Sarauw velói: Münkel és Wolgramm (Berlin) ügyvédek. Röttger velője dr. Schmidt maizni ügyvéd. A tanúk kivül, szakértői minőségben hat tiszt van a hadügy-miniszteriumból és a vezérkarból Berlinből beidézve. A vádlottak nevének felolvasása után Wolf birodalmi ügyész indítványozta, hogy az egész tárgyalás a nyilvánosság kizárásával menjen végre. A törvényszék ily értelemben határozott.

— Londonban, február 1-én az alsóház ülésen Hicks-Beach, a felsőházban pedig Salisbury bejelentették, hogy a királyné a mi-

niszterium lemondását elfogadta és hogy Gladstone az új cabinet megalakítását elvállalta. Mindkét ház ülései ezután esütörtökre elnapoltattak.

— Osztrák képviselőház ülése. A sechessiani járásbírószag megejéttet intézett a házhoz, hogy Stress Frigyes mentelmi joga függesztessék fel beszéletsértés miatt.

Az elnök megejétt hangon emlékezett meg Kusy elhunyt képviselőjéről.

A ház az államvasutak által fizetendő jövedelmi adóról szóló törvényjavaslatot az adóügyi bizottsághoz, a kassa-oderbergi vasút megejéttetéséről szóló törvényjavaslatot a költségvetési bizottsághoz, és a Congo-egyezményt a választandó közzegzasági bizottsághoz utasította.

A ház legközelebbi ülését esütörtökön tartja.

— Bécsből febr. 1-éről írják: Tekintettel arra, hogy Romániában a marhavész hosszabb idő óta megejétt és az utóbbi időben megfelelő módon törvény által biztositottat a marhák és a hus megejéttetésére, az osztrák belügyminiszterium megejéttetés a szózt és másképen conservált husnak Romániából behozatalát és átszállítását.

HIREK.

Arad és Vidéke.

— Az aradi közúti vaspálya- és teglár-részvénytársaság közgyűlése tegnap d. e. tartott meg a társulat hivatalos helyiségében. Hász Sándor elnöklete alatt jelen voltak: Bruckmüller Jakob, Elias Armin, Hinner György, Lustig Armin, Mittelmann F. D., dr. Schöpfkés Ede és Steinitzer Jakob. A tagok megejéttetés lassan gyűléstek, és az idő már jól előre haladt, midőn elnök konstátálta, hogy a letett 429 részvény, és a megejéttetés részvények száma a gyűlés határozat-képességére elegendő, s ennek folytán a gyűlés megejéttetés jelenven ki, felkéri dr. Schöpfkés Edet az évi jelentés felolvasására, melyet lapunk közzegzasági rovatában egész terjedelmében közölünk. A jelentés jóvá-hagyólag tudomásul vétetett, s a szokásos fel-mentés az igazgatóságnak megejéttetés. Tag-gányi István, Róthy Lajos és Elias Armin felügyelő-bizottsági tagok mandatuma lejárván, helyöknek választás útján új betöltése következett. Egyhangúlag újra megejéttetés-tettek. A jegyzőkönyv hitelesítése kiküldetett Elias Armin és Bing Lajos, s ezzel a közgyűlés véget ért.

— Megyénk főispánja Tabajdy Károly ur február 1-jén Krassó-Szörény megyébe utazott hivatalos teendőkben, Lajosról Budapestre megy. Távolléte két hétig fog tartani.

— Az aradi honvédegyetel bal-rendező-sége szombat esti értekezleten megejéttetés Kreesányi szingagratot egy nagyszerű, leg-alább is 70 tagból álló álarozs menet, elnök külön zone és tánc rendezésére. Két zenekar fog működni. Horváth Feri és a gyermek-zenekar, ez utóbbi szintén részt vesz a jelmezes megetekben. A megetnek a tömeg közötti mozgathatást tizottok tessik lehetővé zsinór-kondoljakkal. A nagyszerű álarozs menet, minőt jelen nemzedék meg Aradon nem látott, elnevezetűti fog Róma virágkorára, hol az e nembeni bohózatok a világ felmúlása óta páratlanok voltak. Pár nap múlva a Kreesányi ur részletes programját egész terjedelmében közölni fogjuk. Mint már említve volt, a köz-zsöng a belépti egy frt díján kívül semmiméll egyéb jötekönyvezetű megeterhelhetéssel nem lesz igénybe véve, az összes igéretű tisztá jövedelem a honvédelap javára csupán a belépti díjak tömögességéből reménylendő. A rendezésé.

— Anyi jó hort ritkán lehetett együtt találni, mint az aradi ügyvédek hétfő ejfeli batyubálján. A „szegény” ügyvédek nagy-részt szótálsítókosok is: lévén, egyike a másikát multa fölül jó horok előállításában. Volt tehát vagy 30 fatájú különféle „vénsgű” és ifjúság hor, melyet a kedélyes társaságban legalább meg kellett köstölni, mi a társaság nem társzólo részének kedélyes hangulatát nem csakely részben emelte. Persze a fiatalok nem sokat törődtek a kifjű horokkal, hanem hajnalhasadtán tul is vagy reggeli 7 óráig társzóltak. A legkellemesebb benyomást tette a magyar intelligencia zömének e kedélyes és feszelen összejövetelénél több szép meget-es-két pártasan látni. Az ember szinte sajnálja, hogy ez a gyönyörű viselt nem általános.

— Helyreigazítás. Lapunk tegnapi szá-mában az ügyvédek batyubáljáról hozott tudósításunkban a jelen volt hölgyek névsorából V o r t a n I l o n k a kisasszony neve véletlen kimaradt, mely hiányt e helyen sietünk helyre hozni.

— Vonatkozás. Az aradi személyvonat tegnapi délelőtt két órai késéssel érkezett Temesvárra. Ez óriási késélemet a megejéttetés monzony idézte elő, minután Vinga közelében ritgönnyezé földhat aszogatatot és Aradról kellett segélyzést elöteremteni.

— A vallás- és közoktatási magy. kir. miniszter 1885. évi decz. hó 16-án 22361. sz. a. a következőkben megejéttetés megejéttetés vallaményi tanfelügyelőhoz: Az 1885. évi augusztus havában megejéttetés III-ik orsz. tan-teszt-képviselői tanölygyűlése az általam 1885. évi május 12-én jóváhagyott szervezeti sa-

bályzat 6. §-a értelmében a következő tételék tüzetnek ki: 1. A népiszkolai közözzegzségy. 2. Az ismétlő oktatás, és minő legyen az ismétlő oktatás könyve falum? minő városokban. 3. A közözzegzségi oktatás anyaga és módszere, tekintettel hazánk közzegzasági viszonyaira. 4. A felhőköt oktatása a magyar beszéd elajátítása érdekében, s végre. 6. A természetrajzi oktatás anyaga s módszere a népiszkolában kapcsolatban a mezői gazdaság, háziipar és közözzegzségi gyakorlatával. Ezen tételéket a kir. tanfelügyelőszag tankerületben fennálló tanító-egyletekkel (testülettel) haladékl nélkül közölje oly figyelmeztetéssel, hogy a fent hivatkozott §. utolsó kiközzegzséje szerint, azon egyletekkel (testülettel), melyek az orsz. tanitölygyűlés által kiadott tételékek legalább egy harmadát fellelőzzeni elmulasztják, azon gyűlése elvesztik képviselőletési jogukat. Végre felhívom a tanfelügyelőszagot, hogy a tanító-egyletekkel (testülettel) által kidölgözött tételéket az illeto elnököksegkötől bekülván, az említett szabályzat 7. §-a értelmében a III-ik nagygyűlést megejéttetés 2 hóval ide terjessze föl.

— A lippai árviz pusztításának megejéttetés elzáróló ifj. Ornos Zsigmond kir. tanácsos. Temesegye alispánja elnöklete alatt künjárt bizottság — a temesegyei államépítészeti hivatal és az aradi m. kir. folyam-mérői hivatal egy-egy szakközzegzsének részvételével — konstátálta, hogy a lippai Maros-part mintegy 415 méternyi hosszúságban egészen beomlott a vízmosások következtében; a megejéttetés parton számos veszélyes ropedés észleltetett. A bizottság továbbá konstátálta, hogy a Maros-part helyreállítása mintegy 19.000 frtyai költségveté igényel.

— Beküldetett hozzánk közlés végett a következő értesítés: A gőzzepközzegzsék és kazánfűtő vizsgálatára vonatkozólag a közzegzségek közlekedési m. kir. miniszter 42.582 ex 1885. sz. a. utjában a közzegzséket rendelte el. A gőzzepközzegzsék és kazánfűtő vizsgálatokra jelentkezők tartoznak igazolni 1. személyazonosságukat és kötes esetben, hogy 20-ik életévüket betöltötték; tartoznak továbbá az illetoek hatóságától erkölcsi bizonyítványt hozni, mely egy évszám alatt nem lehet régebb keletű; 2. a locomobil kezelői és fűtő vizsgálatot tevők a locomobil tulajdonosa által kiállított s a közzegzséi előjárásig részéről hitelesített bizonyítványokkal tartoznak igazolni, hogy legalább 6 hónapig át dolgoztak fűtött locomobil mellett mint fűtő vagy gőzzepközzegzsékezők; 3. A stabil-gőzzepközzegzséi vizsgálatra jelentkezőktől megejéttetés, hogy a legkevesebb 6 havi gyakorlati idejöknek legalább felét nem a kazán, hanem a gőzzepközzegzsék mellett töltötték legyen, mint gőzzepközzegzsékezők; 4. a fűtő-vizsgálatra jelentkezőknek az 1882. évi 9051. sz. a. kihörsötölt utasítás 16-ik §-ától eltérőleg a gőzzepközzegzsé-merő (manometer) megejéttetés elzáróló csupán a személyekkel kell ismernők, ellenben a gőzzepközzegzséi vizsgálatra jelentkezőktől ezután is mindhatlan megejéttetés, hogy folyékonyan tudjanak olvasni.

— Temesegyeében. A szakállhái lovak közzegzséi veszedelmes körülmény, az alapján rendelkezésre az ottani lo-állomány L. é. február 2-án a központi járási szölgabíró, Szarados Ferencz megejéttetés, Szuppini Oskán kir. állam-és kolmek es. és kir. ezred-állatorvos által meg fog vizsgálatni.

— Az elöki gyilközzegzségi ügyben a vizsgálatot beszüntették, mert az orvosi vizsgálatok kiderítette, hogy a nem észlelt kilyerűség u. o. ma 5 maga követte el magán, megejéttetés pedig állásigori rohamában. Az asszony különben régebben szenvedett már előli hajban, és különösen az utóbbi időben bizonyos birgnyűg volt észlelhető rajta.

Hazánk és a főváros.

— Kitüntetés. A pápa ő szentsége a nagyváradi lat. szert. papnövele lelki igazgatóját, Bundala Mihályt b. t. kamarásává nevezte ki.

— Banffy Albert báró, főrendiházi tag, jan. 31-én, élete 70. évében, egy évig tartó hosszab betegség után elhunyt Kolozsvárott. Banffy Albert báró az erdélyi aristocratia egyik kiváló és gazdag tagja volt. Az erdélyi magnások közzegzsé, mint legelősi, 7400 frt census alapján foglalt helyet az újjászervezett főrendiházban. Teremes vagyonát okserű 7 ömög gazdálkodása folytán nagy részben maga szerezte. A politikai életben nagy szerepet nem vitt, de a társadalmi mozgalmak élen sokszor ott láttuk Banffy Albert bárót. Sok éven át főrendnöke volt a kolozsvári reformituss egyházának, s mint ilyen, az erdélyi ref. egyházkerület, de főképpen a kolozsvári reformituss egyház nagy számú ügyének vezetésében jelentékeny részt vett. Neje Eszterházy grófnő volt, s boldog házasságukból több gyermeke származott. Fia Banffy György báró országgyűlési képviselő és kifjű zeneköltő. Egyik leányát b. Wesselenyi Miklós vette nőül. Az elhunyt egész életében nagy kedvelője volt a sportnak. Előre haladott kora dacára, megejéttetés két évvel is részt szokott venni a partore vadászatokban. Mint értesülünk, örököségi számára majoratust alapított, melynek egyikét fia br. Banffy György fogja örökölni. Halála hírére a nemzeti casino, melynek kedzétől fogva állandag tagja volt, fekete zászlót tizott épületé homlokzatára.

— Halálozás. Gedeon Liszlo 1878 — 49-iki honvedalozozás és dandárnak a hon-

végegyetek központi bizottságának tagja, a mosonmagyaróvári honvédelmi bizottság tagja, a központi képviselője, a szabadságharc egyik legfőbb vezetője.

Fővárosi krónika. Előtagoltak. Mult év december 30-án reggel Maxer Matyas budakeszi tojarns egyfogatú kocsiját a hirdő-utczában eltagolták. A rendőrség az ügyben a nyomozást megindította és tegnap a testest Grunfeld Adolf budapesti illetőségű 3 éves csavargó berkocist, kézkerítettette. Grunfeld testest beismerte s a lopást úgy adja elő, hogy a kocsival először a dologház mögé hajtattott, itt a lovat kifogta, azon a Kerepesi-ut egyik kocsijába lovagolt az ott egyik istállóban elhelyezte, a fő felszerelést pedig 3 forintért eladta. Grunfeld rovott előéletű egyén, lopás miatt már három ízben volt büntetve s csak nem rég szabadult ki a munkácsi börtönből, hol 4 évig ült. A kocsit és lo megkerülték, s már a tulajdonos kezében vannak.

Remdrama. Szenzációs gyilkosság- és gyilkossági kísérletről tudósítanak Gesztöröd-ről (Szabolcs m.) Annak idején az összes hazai lapokat bejárta a hír, hogy Jehoda György lakója g. k. harangozónak esküvőjén, fiatal felesége, aig feltelt pár hónap székfűjök után, a toronyból, hol férjével együtt harangozni volt, leugrott és azonnal szörnyen halt. A vizsgálót megindították, s tanukat hallgattak ki, akik igazolták, hogy Jehoda György a legközelebbi emberek egyike, aki feleségével a lepedő-sáth egyetértésben élt. Így ki volt zárva az a feltevés, hogy a szerencsétlen asszony gyilkosságát eshetett áldozat. Ez esemény után alig három hónapra Jehoda ismét székfű-telegre tett szert, akivel megint a lepedő-sáth esztől életet élt egész m. hó 22-ig, amikor is este elküldte feleségét vizet a kútra. Mikor a szegény asszony felhúzza a vedrot, hátra pillantva, maga előtt látja férjét, ki lova somolygott utána. Kérdésére, hogy "Miert jött utána?" Jehoda eszélelt és a faválo mutatót, hogy nézzen arra az asszony is. E pillanatban a szegény asszony lábánál fogva felkapta s beledobta a kútra. De az asszony nem vesztette el lélekjelentését, s megkapta a kút kávját, miatt folyton segítségért kiabált. Ezalatt a férfi és nő közt közeledésről dulakodás fejlődött ki, míg végre is nem bírván az erős férfial, az be-lökte a kútra, melyben másfél liter víz van. Az asszony itt sem veszté el lélekjelentését folyton segítségért kiabált. A zaja kijött egy esztől, ki ugyancsak egy férfi látott a kútlól eszaladni. Rögtön beszaladt gazdájához, a kútel aztán egy kútló segítségével kibújták a szerencsétlent, a ki már-már elmerült. Férje ezalatt - látva faválo, hogy feleségét meg-mentették, egész éjjel a gesztörödi tanúkban bujkált, míg másnap a csendőreók által elfogatták, nemcsak a tettét vallotta be, hanem azt is, hogy első feleségét is ö lökte le a toronyból.

Harminczezer forintos sikasztás. Schulhof Géza budapesti ügyvéd "Mandl testvérek" bási terménykereskedő cég nevében f. hó 28-án azt a feljelentést tette a rendőrségnek, hogy Rottmüller Miksa kulai lakos, a cég kereskedelmi meghatalmazottja, a cég kárára 30.240 forintot elkiszasztott. Rottmüller ugyanis a panaszos céggel azzal bízta meg, hogy részére Magyarországon gabonát vásároljon. E czélra nagyobb összeg pénzt küldtek neki, a leszámlást azonban az év végrere halasztották. A meghízott csak részben felelt meg feladatának, mert a leszámlálkor 30.240 forintot defizit mutatkozott. Beismerte, hogy a pénzt saját céljaira fordította, de igerte, hogy megtéríti a kárt, ha nem lesz bántódása. A cég nem bízott az ígérethez s megfelle a feljelentést. A rendőrség elküldte egyik tisztviselőjét Schulhof irodájába, hol Rottmüller a kárvallott czéggel alkudozott. A rendőrséviselő magával vitte Rottmüller a rendőrségre, s mivel a meghízott itt is beismerte a sikasztást, letartoztatták. Alig egy óra múlva megjelent a Mandl-testvérek cég képviselője a rendőrségnél s visszavonta panaszát. A rendőrség ennek folytán tekintettel arra, hogy szolgálati viszonyban álló egyének közt elkövetett sikasztásról van szó, a panasz visszavonása folytán Rottmüller nyomban szabadlábra helyezte. Rottmüller még az este hazra utazott Kulára, hogy ígérééhez képest gondoskodjék a kár megtérítéséről.

Rövid hírek. A Veresesség in kiállítását a fővárosban vasárnap több mint 2000-an látogatták meg. A kiállított tárgyak 264.000 ft erejéig vannak biztosítva. A dunagöz hajtási társulat igazgatósága elhatározta, hogy a hajókikötést e hét folyamán az egész vonalon megújítja. S h a k e s p e r a szümméit illusztrált kiadásban bocsátja közre Rák Mór. — P a n i e r igazságügyminiszter egészségi állapotában kedvező fordulat állott be, úgy hogy már a legközelebb részt fog vehetni a budget-tárgyaláson. — R a m b o l ó v i z. Sályi szatmárnégyezi községet - mint írtuk volt - jan. 24-én el-öntötte az árviz. Azóta 120 ház összedőlt, a templom falai megropogtak. Csak 20 ház áll még, de azoknak összalomlása minden perczben várható. — K e t t s r a b l ó g y i l k o s s á g történt tegnap éjjel a felhertoplom-báziási vasuti vonalon, a 443-ik állomáznál. Az áldozat Stanek vasuti ör és felesége.

A nagy világ. — Az új burgszínház megnyitása jövő év tavaszán, vagy oszen lesz, a mi sokféle körülményt öge. Legtöbb nehézség a világitás kérdése. Elvben mind a burgszínház az operaszínházra nevez el van fogadva a villanyvilágítás, sőt az angol gázárslattal már meg is kötötték az iránt a szerződést. A társulat egy központi gép-telep felállítását tervezte, a mi ellen a szomszéd háztuladalmosok protestáltak. Most az ügy a felebbezés hosszú útjába került és megeshetik, hogy az új burgszínházat építje. H. Hasenauer már teljesen el fogja készíteni s a világitás ügye még mindig nem lesz megoldva.

Liszt-stipendium Londonban. Az angol fővárosból jelentik, hogy Liszt Ferenc kúszóiban álló londoni látogatóinak emlékére stipendium alapították, melyre évenként a londoni zenekademia növendékei pályázhat-

nak. A stipendium "Liszt scholarship" nevet fog viselni. Liszt 45 év óta nem volt Londonban. — **Rövid hírek.** A portugál trónörökös jelenleg Spanyolországban van. — G r a r g o r s z á g 1887. év oszén nemzeti kiállítását tervez Athénben. Ez alkalommal az olympiai játékok megújítását tervezik. — T r i e s t i 511 távívják, hogy Battagliaban (Padia kerület) kitört a kolera-járvány. Eddig 13 ázsiai kolera-est konstataáltak. — N i k i t a monte-negrói fejedelem Pétervárra utazott. — M i n o e c c h i Emilia olasz színművészt Bresciában elfogták, mert gyamu van rá, hogy részben a har-madéve Milanóban történt gyémántlopásban, mely által Gondabonieri ökszerész 163.000 franknyi kárt szenvedett. — E g y m ü n c h e n i b a n k á r, Stremmel Károly igen nagy ökszerész, el-sikkasztása után megszökött. — A p á r i s i n a g y o p e r á b a n nagy történelmi előadást rendeztek, mely 100.000 frankot jövedelmezett Páris szegényei javára.

SZÍNHÁZ. — **A „csikós.”** Ez előadásnak különös érdekét csak az kölesztették, hogy Kiss Mihály ur mint vendég e darab czímzseréjét választá harmadik felteletét. Akakja, temperamentuma, hangja legkíméletű népszümmenecsenk ki praedestináltak. Az ő népszümmi alakjai, igazi hus- és veréb álló magyar emberek. Az ő Bandi csikosa egy befözött egész, kidolgozott általános környomatában épp úgy, mint legapróbb részleteiben. Vele e körül kevesen versenyezhetnek. Dalai igazi förtöl metsző magyaros zammalt énekeivel busítottak és gyujtottak. Nyilas hon kisasszony jól volt disponvala vervevel játszott s szépen énekel.

A budapesti nemzeti színház intendantját febru. 1-én a délelőtti órákban adta át Podmaniczky Frigyes báró, az utjonnan kinevezett intendantnak. Keglevich István grófnak. A hivatalos átadást megható ünnepe-ly előzte meg. A színház összes személy-zete a színpadra gyűlt, a hova kevéssel 11 óra előtt Podmaniczky báró, majd Keglevich István gr. is megérkezett. A távozó intendant megindult szavakkal mondott búcsút a műintézet tagjainak, kikkel ől szám-sos évtizeden át és vállaltat tőrekvessel igyekezett megfellelni annak a magasatos mis-siónak, mely a magyar nemzetséget terén a nemzeti színházak adatot osztályrészt. Az-után az új intendant jóakarata és barátságba ajánlotta az intézet tagjait, kikből a megválasz-reá nézve oly fájdalmas. Utána Beresényi Béla szolt. Molegon mondott búcsút Podma-niczky bárónak és ajánlotta jóakarataba pályá-társait Keglevich grófnak. Az utóbbi teljes méltánnyással emlékezett meg előde nagy érdemeiről s hogy az intézet az eddig is sikerre vezetett uton eredménytel haladás-sal tovább, kérte a színház személyzetét, hogy részesítse őt is azon támogatásban, melynek előde sikerreire oly jelentékeny befo-lyása volt.

Arad városi színház.
Folyó szám 125. Evadhelet 107. szám.
Szerda, 1886. évi februárhó 3-án:
A VASGYÁROS.
Színmű 4 felvonásban.
SZERMELEK:
Beaulieu marquis — Sjosné
Claire, leánya — K. Hegyessy M.
Octave, fia — Kovács Lajos.
Bilgy herceg, unokája — Szabolcs Sándor.
Préfekt báró — Borárd Gyula.
Sophie, neje a marquisnak unokájára — Závodszy T.
Durbay Philippe — Palfy György.
Susanna huga — Kükömezey V.
Moulinet, gazdag gyáros — Molnár Antal.
Athenais, leánya — Krescsányiné.
Bachelin, jezszo — Szabó Antal.

Kezdeté 7 órakor.
Heti műsor.
Csütörtök, febru. 4. „A tévedt nő.” Dévay és Kiss Mihály utolsó feltelet.
Péntek, febru. 5. „Az ember tragédiája.” Beresényi, fölemelt helyet.
Szombat, febru. 6. „Az ember tragédiája.” Beresényi, fölemelt helyet.
Vasárnap, febru. 7. „Az ember tragédiája.” Beresényi, fölemelt helyet.

KÖZGAZDASÁG.
Az aradi közúti vaspálya- és téglagyár-részvénytársaság igazgatósága évi jelentése.
Tisztelt közgyűlés! Amidőn ezuttal a le-folyt évi üzletéről beszámolunk, élénk örö-mel üdvözöljük önöket, mert vállalatunk fő-állása óta ezuttal a legkedvezőbb eredménnyel értük el és üzletünk mindkét ága a folyamatos haladás és javulásról tanusodott.
A vasuti forgalom és pedig úgy a sze-mély-, valamint a teherszállítás folytonosan növekedett. A személyforgalommal e tekintet-ben a vasuti vonatoknak a lefolyt évben léte-sített szaporítása birt érezhető befolyással; sajnálatlan tapasztaljuk, hogy a m. kir. állam-vasutak újabb szervezkedésének első eredmé-nye volt, hogy nemcsak budapesti irányában a gyorsvonat, hanem az erdélyi és temesvári vonalakon is több személyvonat beszünetve lett, mi városunk közforgalmának érdekében is csak hátrányos hatás lehet.
A téglagyártás a kitűnően volt nagyobb-mérvű építkezésre való tekintetből fokozott arányokban indítottuk meg, s ebbeli várakozásainkban nem is esalokoztunk, mert mint az esemény tanúsította — a lefolyt évben hat milliót túlháldat téglát árusítottunk el, és be-veleink 94000 frtra rugtak. Tartunk tőle, hogy ezen üzleti ág is a folyó évben azon méretekben alul fog maradni, és itt is azt ta-pasztaljuk, hogy városunk a kincstár mostoha gyermekét képezi, minthogy eddigelé semmi

kitűnően, hogy a tervezett nagrobbszerű középületek, jelesen a már évek óta vajdó pénzügyi palota, a régóta szükséges közepő börtön, avagy az annyiszor emlegetett katonai lakotanyak a legközelebbi időben felépítetni fogynak.
Attólve az alapszabályoknak megfelelőleg átvizsgált zárszámadásainkra, van szerencsénk Önöknek jelenlenni, hogy azok tanúsága szer-int a lefolyt évben 38526 ft 39 kr. tiszta hasznót mutatnak ki, mely összegből levonva a tartalékalapnak járuló 1926 ft 32 kr. valamint az igazgatóság-nak és tisztviselőinek járó 12% felejen 4623 ft 16 kr. összesen 6549 ft 48 kr. fennmarad 31976 ft 91 kr.

Elhez járul a m. évi nye-reményegyenleg 101 ft 62 kr. összeg 32078 ft 53 kr. Indítványozzuk tehát, hogy ezen összeg-ből a 122 drb. élvézesi jegyet fölesztett rész-vények felejen a fölesztési alap javadalmá-zására 5 fittal darabonként 610 ft fordítas-sék; a 2538 drb. forgalomban lévő rész-vényekre darabonként 12 ft osztalekű kifizet-tessek, mely czélra 30356 ft igényeltek, ugyancsak a 122 drb. élvézesi jegy után járó föléltalekúra drabonként 7 fittal 854 ft for-dítassék, végre a fennmarad 158 ft 53 kr. a folyó év számlájára átvéztessék.
Kérjük ezek után a t. közgyűlést, misze-rint ezen a felügyelő bizottság által is helye-selt indítványainkat elfogadják és nekünk a le-folyt évre vonatkozólag a számadási felmen-tést megszavazni méltóztassék.

Vegyes közlemények.
— **A m. kir. pénzügyminiszterium** 82991. sz. a. III. Kincsem-sorsjátékot, mely 300.000 sorsjegyet és 4788 nyereményt tartalmaz, en-gedélyezte: 1. főnyeremény 50.000 2-ik 10000 3-ik 5000 ft. 1. nyeremény 3000 ft. 1. nyeremény 2000 ft. 1. nyeremény 1000 ft. 2. nyeremény á. 500 ft. 1000 ft. 10. nyeremény á. 100 ft. 1000 ft. 20. nyeremény á. 50 ft. 1000 ft. 50. nyeremény á. 20 ft. 1000 ft. 300. nyeremény á. 10 ft. 3000 ft. Egy sorsjegy ára 1 ft. A húzás 1886. évi április hó 24-én eszköztetik.
— **A svájci ágensek.** A helgyminisz-terium figyelmezteti az ország lakosait, hogy a genfi általán a svájci helyszersző agen-szek részére bármilyen helyszersző közveti-tési díjak elküldésénél a legóvatossában jár-janak el, amál is inkább, mivel ez ágensek rossziszemű szedelőgek akikől a felvett pen-zeket visszacserezni vagyontalanságuknál fogva egyáltalán lehetetlen.
Budapest, február 2. (Az „Aradi Közlöny” eredeti távirata.) Az esti tőzsdé zártai árfolyamai: Magyar aranyáradek 101.47 1/2; magyar hitelbank 307.50; osztrák hitelbank 300.60.
*Felelős szerkesztő: **Hindy Árpád.**

BUDAPESTI TŐZSDE.

Február 1.

Pénz		Arú		Pénz		Arú		Pénz		Arú	
M. kir. aranyjár. adóment. 4%	101.25	101.55	Magy. orsz. bank részvény-társaság	—	—	Pesti közúti vaspálya	550	552	M. fölhittelint. papírérték 5 1/2%	103.25	104.25
" papírjáradek adóment. 5%	92.85	93.15	Osztrák hitelintézet	297.70	297.70	Pesti közúti vasp. élvézet jegyek	350	353	" " " " 5%	101.75	102.25
M. vasuti köl. 120 ft. ó. é. (300 fr) 5%	151.75	152.75	Osztr. magyar bank	865	870	Budapesti III. ker. takarékp.	77	79	" " " " 4 1/2%	96.75	97
M. v. köl. 120 ft. egyes dbkban	151.75	152.75	I. magyar iparbank	145	147	Országos központi	445	450	" " " " 5%	129.50	130
M. 1869. kel. v. á. kötv. (els.) adóment. 5%	99	99.50	Pesti keresk. bank	603	605	Pesti hazai elv.	6375	6400	" jelzálogbank	101.50	101.90
M. 1873. kel. ár. v. ez. (els.) adóment. 5%	127	127.50	Bécsi bizt. társulat	200	205	Egyesült Budapest fővárosi t. t. p.	445	450	" " " " 5 1/2%	99.50	100
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 5%	112.25	113	Bécsi élet- s. jár. bizt. társ.	198	200	Magyar ált. takarékp. részvény	88	89	Kishirt. orsz. földh. int.	99.50	100
M. kir. nyeresemény kölesön 100 ft. 50 ft. drbjá	118	118.50	Első magy. általános bizt. társ.	3000	3025	Alagut	139	141	Osztr. magyar bank ó. é.	102.25	102.50
Tiszai és szegedi kölesön 4%	117.50	118	Fonciero pesti bizt. társ.	70	71	Általános waggon kölcs. társaság	79	80	" " " " 4 1/2%	102.25	102.50
M. k. földm. kötvények 5%	123.50	124.25	Magyar-francia bizt. társ.	195	200	" Franklin-társulat	196	200	" " " " 4%	98.50	99
M. k. földm. kötvények 5%	103.50	104.50	Pannonia vissz. társ.	740	750	Ganz és társa vasú. és gépgyár.	815	820	Pesti m. keresked. bank	102.75	103
" " " " 1867. zárad. 5%	103.50	104.50	Concordia malom	590	600	Gschwindt-féle szeszgyár	400	405	" " " " 5 1/2%	101.50	102
M. k. földm. kötvényekemesi 5%	103.50	104.50	Első budapesti malom	1315	1325	Gyapjunn. és biz. I. magyar	262	266	" " " " 5%	99.50	100
" " " " 1867. zárad. 5%	103.50	104	Erzsébet malom	269	270	Keresked. épülete	650	650	Albina tak. és hitelint.	100	101
M. k. földm. kötvények horvát-ors. 5%	103.50	104	Hengermalom	659	655	Könyvnyomda „Atheneum”	608	610	Elsőbbségek.		
M. k. földm. kötvények erdélyi 5%	103.40	104	Luiza malom	312	313	Pesti	1040	1060	Budapesti lá. ezhd. " 5%	104	104.25
" " " " 5%	95.75	96.50	Molnárók és sütők malma	436	440	Közszéb. és téglagy. (Drasche)	240	242	Lloyd- és tőzsd.-épület " 5%	99.25	100
Szabolcs-avált. kötv. (100 ft) 5%	98.75	99.50	Pannonia malom	1015	1040	Nemzetközi waggon-kölcsön-rész-vénytársaság	84	85	M. sz. k. orsz. vörös-kereszt sorj.	8.75	9.25
Pest város kölesőne 1870. évbl. 6%	106	106.50	Viktoria malom	293	298	Pesti építő-társaság	—	—	Osztrák vörös kereszt-egylet	14	14.50
" " " " 4871. évbl. 6%	107.50	108	" Adria" m. tengeri hajoz. részv. t.	—	—	Rimamurány-salgótarj va m. vts.	37.50	38	Pénzmenek.		
Budapesti f. v. 1880. kölesőne 6%	100	100.50	Alföld-fiumei vasut 5%	185.50	187.60	Salgótarjáni közszéb.	134	134.75	Cs. kir. arany (vert)	5.91	5.94
Budapesti bankégs részvényt	104	104.50	Báttaszék domb. záknány vasut 5%	—	—	Schlick-féle vasú. és gépgyár	208	210	Cs. kir. arany (kör)	5.87	5.91
Magy. ált. hitelbank	304	304.50	Déli vasut 5%	174.50	175.50	Schlick-féle vasú. és gépgyár II. kih.	—	—	Osztrák magyar 8 frtos arany	10	10.03
Magy. jelz. hitl. II. kih. in. elismv.	119.25	119.75	Eszakkeleti vasut 5%	184.50	185.50	Serfőde első magyar	855	865	20 frankos arany	12.38	12.42
Magy. lez. és pénzváltó	88.50	89	Erdélyi vasut 5%	—	—	Sertőlshizaló	258	260	Osztrák és magyar ezüst	—	—
			Győr-sopron-ebenfurti vasut 5%	—	—	Sósuti kőbánya	—	—	Német birod. bankj. vagy ezekkel egyenért. banki. (100 márkáért)	61.95	62.10
			Kassa-oderbergi vasut 4%	150	151	Spódium- és esonthtgyár	—	—	Ném. bankp. 100 ném. bir. márkáért	61.95	62.15
			Magyar galicziai vasut 3%	175	176	Szalldó-részv. ny. társaság	109.50	110.50	Amsterdam 100 hollandi fittér	104.90	105.20
			M. ny. v. (sz. győr gráci vasut 3%	109	170	Tégl. és mészegelő újhaki	178	179	Páris 100 frankért	50.20	50.30
			Osztrák államvasut 3%	265	265.50	Török dohányrészvény	81	82	Svájci pénzügyezok 100 frank/r	50	50.10
			Pécs-harcsi vasut 3%	—	—	Gőztéglagyár kőbányai szelv. nék	256	260	London 10 font sterlingért	126.50	126.90
			Tisza-vidéki vasut 3%	251	252	M. jelz. bank ny. kölesőnközt. 5%	101.50	101.90			
			Osztr. dunagözhatózási társ. 3%	475	480						

Feladasi hirdetés.
A hppai déli 188 1/2 évi vágszban lévő 8 75 m³ épület, 1090 m³ tölgy hasáb, 396 m³ cser hasáb, 837 m³ vegyes dorong és 403 szeker galy, és férszefala becsült magfak eladása iránt **f. é. február hó 8-án, d. e. 10 óra-kor,** a sistaroveczyi erdőg-ndnok-ág irodájában nyilvános árverés fog tartatni.
Kikiáltási ár összesen 1783 ft 35 kr.
Szabályszerűen kiállított s 10 százalék bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok, az árverést megelőző napon alulirt főerdőhivatalnál, az árverés napján pedig, a szóbeli árverés megkezdése előtt, az árverező bizottságnál benyújthatók.
Az árverési feltételek alulirt főerdőhivatalnál, valamint a sistaroveczyi erdőszágnál betekintheők.
Lippán, 1886. január 31. 99—1
M. kir. főerdőhivatal.

Arverési hirdetés.
1456. szám 1886.
Az aradmegyei törvényhatósági uton Gurahonez és Józshely közötti Köröshidon levő vámszedési jog, a Nmeltőszágu m. kir. közmunka és közlekedési ministeriumnak 22716/880. sz. kegyes intézményével engedélyeztetvén, — ezen jognak 1885. évi június hó 1 napjától kezdve 1889. évi május hó 31-ig leendő bérbeadása, zárt ajánlatok elfogadásával nyilvános árverés útján **1886. évi február hó 22-én d. e. 10 órakor** Aradmegye alispáni irodájában 1700 frtnyi bér, s a vámház felszerelvények használatása mellett, fog az árverési tárgyalás eltaratni.
A szedhető vámtételek a következők:
a) egy befogott nagy marha után 4 ft.
b) minden szabadon hajtott nagy marha után 2 ft.
Nyomatja és kiadja a „Széchenyi irodalmi intézet” Aradon.

c) minden szabadon hajtott kis marha után 1 ft.
A vámfizetés alól mentesek mindazok, kik eddigelé mentesek voltak, s kik a feltételekben részletesen felsorolva.
Míróll vállalkozni szárdékozók 170 forint bánompénzzel ellátva a kitűzött nap, idő és helyre azzal hivatalnak meg, miszerint az árverési feltételek addig is a megyei főszámvévő, továbbá borosszebi szolgabíró s gura-honezi körgyűléség hivatal s irodájában tekint-hetők meg.
A zárt ajánlatok kellő bélyeg és óvadékkal ellátva 1886. évi február hó 22-én, d. e. 9 óráig a megye alispánjához terjesztendő be.
Arad, 1886 év jan. 29. 90—3.3
Ormos Péter,
alispán.

Árlejtési hirdetés.
Aradmegye tekintetes törvényhatósági bizottsága 72. ex. 1886. számú határozatával egy új község-háza építését 12,830 ft 32 kr. költséggel engedélyezvén: az árlejtésre az árlejtés **f. évi februárhó 15-én** Szemlakon a község-házánál fog megtartatni.
A terv, költségvetés és árlejtési feltételek a jegyzői irodában előlegesen megtekinthetők.
Szemlak, Aradmegye, 1886. február 1.
Rajla Simon, jegyző. 101-13.
Zsulán Nika, bíró.